История МКОУ «Сардаркентская СОШ»
    Для ликвидации безграмотности в 1968 году в селении Сардаркент была создана первая школа.
  В 1968 году силами колхозников было построено новое здание начальной школы, которое состояло из 4-х классных помещений и учительской. 
   В 1979 году начальная школа была преобразована в семилетнюю, а в 1980 году в восьмилетнюю.
    В 1999 году школу преобразовали в среднюю. В последующем в связи с увеличением численности населения села Сардаркент за счет переселенцев из 44 сел и других районов здание школы неоднократно достраивалось (2009г., 2011г.,).
    За 49 лет существования, школа выпустила 34 медалиста. Из них 20 золотых и 14 серебряных.
    В 1980 году был первый выпуск этой школы.
    Выпускники Сардаркентской школы гордятся тем, что они окончили именно эту школу. Они сегодня работают в разных концах страны на самых различных должностях, руководят крупными предприятиями, занимаются научной работой. Особой гордостью школы являются ее ученики: Бейбутов Б.Т. работал начальником горэлектро сетей г.Дербент, Магомедханов Ш.Г. работал главой администрации МР Сулейман-Стальский район, 
Магомедов А.Т. Федеральный судья Дербентского р-на суда, Мустафаев А.А. полковник полиции в отставке, Меджидов А.А. заслуженный юрист РД, Магомедханов А.К. заслуженный энергетик РФ, Рагимов А.С. полковник в отставке.
   В настоящее время в школе получают образование 72 учащихся. Педагогической деятельностью занимаются 29 учителя и 10 человек техперсонала.  Из числа учителей один обладатель президентского гранта, 1 почетный работник общего образования РФ, 11 учителей имеют высшую квалификационную категорию, 7- 1 квалификационную категорию. 
    Школа оснащена тремя оборудованными кабинетами: кабинетами информатики, истории и начальных классов. Имеется пищеблок на 30 посадочных мест. В эксплуатации имеется школьный автобус. Имеются классы, оборудованные компьютерной техникой, так же есть доступ к сети Интернет. 
   Созданная материально техническая база, позволяет проводить уроки с применением ИКТ. Современная образовательная среда и материально-информационное обеспечение позволили в 2010 году успешно обучать учащихся по федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения.
    За годы существования в школе появились свои традиции. Много лет подряд проводятся встречи с ветеранами ВОВ, митинги и кроссы, посвященные Дню Победы.
    Большое внимание образовательное учреждение придает созданию собственного имиджа. Сайт школы удобен для пользователей и информативен.
    За время существования школы ею управляли трудолюбивые, деятельные, инициативные руководители:  Эмиргаев Э.Х., Рагимханов Н.Р., Межведилов Б.С., Абдулаев З.Ф., Сейфудинов С.А. почетный работник оюразования РФ, Мусаев А.Д. директор школы имеет правительственные награды, Гамидов Г.Р. почетный работник образования РФ, Темирханов Т.Г. почетный работник образования РФ.
    В школе трудится стабильный, сплоченный квалификационный коллектив, имеющий большой опыт, творчески относящийся к своему делу, отличающийся большой любовью к детям.
    Сегодня школа под руководством Мусаева Ассадуллаха Данияловича входит в число лучших школ района.
    Вся работа в школе проводилась согласно учебно-воспитательному плану, который обсуждался на августовском педагогическом совете и был утвержден директором школы. Там же произвели распределение часов учителям – предметникам, даны указания социологу, психологу, старшей пионервожатой, классным руководителям и учителям-предметникам, а также техперсоналу.  Они же в свою очередь, не выходя за рамки учебно-воспитательного плана школы, составили самостоятельные планы работы для улучшения качества обучения и воспитания учащихся. По плану проводились педагогические советы, где рассматривались наболевшие вопросы школы.
    К первому сентября было составлено расписание занятий, по которому проводились уроки. Все контрольные срезы для проверки качества знаний учащихся были проведены вовремя. В конце каждой четверти и в конце года были проведены отчеты по успеваемости и посещаемости учащихся. В апреле провели предварительные экзамены в 9-ом и 11-ом классах по русскому языку и математике в форме ГИА и ЕГЭ. В мае, июне была организована явка выпускников в пункты сдачи экзаменов, где они добились хороших результатов. Ко всем знаменательным датам были подготовлены соответствующие мероприятия: тематические вечера, конференции, диспуты, КВН-ы, брейн-ринги и т.д. В октябре был проведен первый тур олимпиад (школьный) по всем предметам и в марте - на муниципальном этапе олимпиад (районный) они добились неплохих результатов: 11 призовых мест. Согласно плану физкультурного комитета школы были проведены различные спортивные мероприятия. Учащиеся приняли участие как в школьных, так и в районных мероприятиях, где было завоевано 6 призовых мест.
    Учащиеся 1,2,3 классов занимаются по программам ФГОС и учебно-методическому комплексу «РИТМ». Внеклассные занятия проводятся по следующим направлениям: экологический клуб, художественно-музыкальный кружок. Некоторые учителя занимаются с одаренными детьми по специальным программам.
   Воспитательная работа школы находится на должном уровне. В школе действует ученический комитет, комитет ученического самоуправления, который следит за порядком, санитарно-гигиеническим состоянием, успеваемостью и посещаемостью учащихся. Каждую неделю ученическим комитетом проводились линейки, где учащиеся анализировали состояние школы по вышеуказанным направлениям. Зам директора по воспитательной работе вместе со старшей пионервожатой и учащимися были проведены различные мероприятия по воспитанию учащихся, против наркомании, против алкоголизма и табакокурения. Также проведены мероприятия по здоровому образу жизни, по пожарной безопасности и правилам дорожного движения. Все эти вопросы рассматривались и на классных часах. Каждую четверть проводились классные родительские собрания, в январе проведено общешкольное родительское собрание, где рассмотрели план совместной работы педагогического коллектива и родительского комитета для улучшения качества обучения и воспитания учащихся. Два-три раза были организованы субботники под девизом Село не место для мусора», где приняли участие и взрослые, и дети. К каждому празднику готовились аккуратно, проводили торжественные линейки: иногда с музыкальным сопровождением с приглашением гостей, представителей районной и сельской администрацией и уважаемых людей села: 
1-сентябрь – Праздник первого звонка; поздравления администрации школы, уполномоченных представителей, родителей, музыкальное сопровождение.
15-сентября – «День Единства Народов Дагестана»; торжественная линейка, уроки мужества.
15-октября – «День учителя» - день открытых дверей, день ученического самоуправления, где учащиеся 10-11 классов выполняли роль руководства школы и учителей – предметников и проводили уроки в 1-9 классах.
День матери – торжественная линейка, уроки по защите прав матери.
День конституции – торжественная линейка.
Новогодняя елка – торжественная линейка, музыкальные номера.
23-февраль №День Защитника Отечества» - торжественная линейка, военно-спортивные мероприятия.
8-марта «Международный женский день» - торжественная линейка, конкурс «А ну-ка, девочки!»
21-Март – «Яран сувар».  
12-апрель «День космонавтики», брейн-ринг.
1-май – Праздник труда и весны.
9-май – «День Победы», торжественная линейка, почетный караул у обелиска участникам Великой Отечественной войны.
19-май – «День пионеров» - посвящение учащихся младших классов в пионеры.
25-май - Праздник последнего звонка – торжественная линейка, выступление администрации школы, руководителей районной и сельской администраций, музыкальное представление .
Техперсонал школы тоже выполняли свои обязанности в должном порядке. Их усилиями школа всегда в чистоте и порядке, во всех помещениях соблюдается температурный режим. Каждый день учащиеся 1-4 классов питались горячим питанием, согласно нормам.
       Результаты успеваемости, качества, средний бал по ЕГЭ и ГИА отображены в таблицах.
   1.Результаты успеваемости за прошлый год.
	Успеваемость.
	Количество.
	Средний бал.

	         99
	          66
	            3,9


     
[bookmark: _GoBack]     2. Результаты ГИА по русскому языку в 9 классе. Средний бал 78б.
    3. Результаты ЕГЭ в 11 классе.
         Русский язык 58б.
         Математика 51б.
          История 61б.
          Обществознание 93б.
          Химия 58б.
          Биология 58б.
